

# Мегионские Новости

21 декабря 1999 г.  
ВТОРНИК  
N100 (843)

Городская газета \* Выходит два раза в неделю \* Издаётся со 2 марта 1992 года

**С** раннего утра к избирательному участку № 91, расположенному в Доме культуры «Сибирь» поселка Высокый, потянулись первые избиратели. Еще до открытия участка люди стояли на улице и ждали восьми часов утра. По традиции, самыми активными и сознательными оказались пенсионеры.

На этом участке голосовали не только жители поселка, но и граждане России, зарегистрированные по месту жительства и по каким-либо причинам находящиеся 19 декабря в Высоком. Одна из них - Р.М. Сулчбакиева - рассказывает: «Мы с мужем приехали сюда в гости, а постоянно проживаем в Нижневартовске. Перед отъездом взяли открепительные талоны, так как считаем, что обязаны отдать свой голос за тех кандидатов в депутаты, чьи убеждения нам близки и понятны. Мы живем далеко от центра, но хотим участвовать в политической жизни своей страны. Неправы те люди, которые говорят, что один голос ничего не решает. Один голос - может быть. Но от сотен голосов, складывающихся из отдельных единиц, зависит завтрашний день всех нас».

В спокойной, деловой обстановке проходили выборы и на избирательном участке № 84, расположенном в спортивном зале по улице Нефтяников. С раннего утра за соблюдением порядка, законности и выполнения Закона «О выборах» наблюдали не только представители кандидатов и общественных организаций, но и сотрудники городского Отдела внутренних дел.

Как пояснила инспектор штаба ГОВД, лейтенант милиции Т.В. Ряпосова: «На каждом избирательном участке дежурят четыре человека. В наши обязанности входит охрана общественного порядка, пресечение любых хулиганских действий, ложных вызовов милиции. Учитывая напряженную обстановку, сложившуюся на сегодняшний день в стране, в нашу задачу входит также предотвращение возможности совершить во время выборов террористический акт».

В средней школе № 5 работало два избирательных участка - 86-й и 87-й. Члены комиссии по 87-му участку отметили необычайно высокую явку избирателей. К 17.30 проголосовали 1074 человека, что составляет более 40 процентов от зарегистрированных избирателей. Кроме того, свою волю выразили 5 иногородних: представители Нижневартовска, Свердловской области и Башкортостана.

Комментируя ход выборов, секретарь комиссии С.Н. Петрова сказала: «Возникли проблемы с наблюдателями, не имевшими заверенных документов, только к часу дня все удостоверения были оформлены в соответствии с Законом о выборах».



## ВЫБОРЫ - НА ПЕРЕЛОМЕ ВЕКОВ

Утро на избирательном участке № 79 выдалось напряженным. Уже к одиннадцати часам у кабинок стали собираться очереди. Люди обстоятельно изучали выданные бюллетени, осознанно делали свой выбор.

Я беседую с 24-летним Андреем Азимовым, который, как ни странно, пришел голосовать впервые в своей жизни. «Раньше я не считал нужным это делать, не верил, что мой голос кому-то нужен и что-то может изменить. Да, в общем, и сейчас не очень-то верю, раз уж, не стесняясь, показывали по Центральному телевидению, как Путин проводит с губернаторами селекторное совещание, и те едва ли не встречный план принимают по обеспечению нужного процента голосов в поддержку «Единства». Я не хочу, чтобы мой голос кто-то отдал в обеспечение принятых обязательств, думаю, он пригодится «Союзу правых сил».

Послевыборный опрос избирателей 79 участка дал весьма интересные результаты, по которым, вероятно, можно судить о политических пристрастиях мегионцев. Молодежь - безусловный электорат «Союза правых сил». Пенсионеры, вопреки моим ожиданиям, в большинстве своем поддержали не «Партию пенсионеров», а КПРФ и «Единство». Блок «Отечество - Вся Россия» собрал голоса самых разных групп избирателей, среди которых трудно выделить отдельную по каким-либо признакам: профессиональным, возрастным, по уровню образования. Среди часто называемых движений и блоков, за которые отданы голоса опрашиваемых, упоминались «Яблоко», ЛДПР. Очень редко, но все же называли НДР, «Женщины России». И уж совсем мне не

встретились единомышленники «Коммунистов - за Советский Союз», «За Родину, за Сталина» и прочие, прочие из длинного списка политических партий, борющихся за места в Думе.

О том, что выборы состоялись, избирательные комиссии, расположенные в школе № 3, были уверены уже в 13 часов 30 минут. На 82-ом участке (председатель - В.Д. Голованов) тогда проголосовало 23 процента избирателей, а на 83-ем (председатель - Л.С. Чернышева) - 24, 7 процента. Это показатель не только активности жителей, но и четкой организации работы этих избирательных комиссий и тщательной подготовки к выборам. Как отметила представитель городской администрации Н.П. Ермолаева, эти участки были признаны лучшими в городе комиссией из округа, которая проверяла накануне готовность к выборам в Государственную Думу.

Ровно в 8 утра начались выборы на избирательном участке № 78 (средняя школа № 4). К 12 часам на участке стало тесно, людям даже приходилось стоять в очереди в кабины для тайного голосования. К этому времени здесь проголосовали 400 мегионцев. «При общем числе избирателей 2840 человек - это очень даже неплохо, - говорит председатель комиссии З.В. Софеина, - жители города стали активнее. Если в прошлые годы, например, на участках проводились лотереи, и это как-то привлекало людей, то в этом году практически столько же людей пришли сознательно, чтобы выполнить свой гражданский долг».

А первым избирателем здесь ста-

ла впервые проголосовавшая Светлана Рустейко - ей недавно исполнилось 19. «За кого проголосовала, пусть пока будет тайной, - сказала Светлана, - но я очень надеюсь, что и мой голос сыграет какую-то роль в том, чтобы новая Дума внесла изменения в вопросы образования, и мы, студенты, могли учиться бесплатно, ведь для многих плата за высшее образование - большая проблема».

Тем временем в зале появился «бузотер». Активно и громко он призвал всех находящихся в зале голосовать за Зюганова, утверждая, что «коммунисты нам нужны «позарез», и тут же (так как агитация в день выборов запрещена) был вежливо выведен работниками милиции из помещения для голосования. Агитатором оказался директор подсобного хозяйства «Курья» Б.В. Геничев. Он с удовольствием обо-

сновал свой выбор: «Хочу, чтобы коммунисты победили: они наведут порядок строгостью, а не воровством, как остальные. При коммунистах было все, а сейчас нет ничего: ни Родины, ни партии, ни России. Лично я всех вычеркнул, оставил одного Зюганова!»

На участке № 77 (СШ № 1) было намного спокойнее, но и здесь активность избирателей оказалась довольно высокой. К 13 часам 30 минутам проголосовали 524 человека из 2600 зарегистрированных. На этом участке, как и на 78-ом, присутствовали наблюдатели только от КПРФ и Едина. Сами избиратели также были уверены, что их голос сыграет свою роль в выборах. Три человека, к которым мы обратились, отдали свои голоса за коммунистов, а один - за «Яблоко», объяснив, что у них единственных - экономическая программа.

Председатель избирательного участка № 76 Л.В. Семенова очень довольна ходом выборов: уже к 13.30 здесь проголосовали около 50% избирателей. А к 16.30 этот процент вырос до 54. «Избиратели у нас очень активные, - говорит Любовь Васильевна, - здесь, в основном, все старожилы - геологи, которые одними из первых приехали в Мегион. На выборы приходят практически все, а те, кто не имеет возможности это сделать по уважительным причинам, вызывают членов комиссии на дом. Сегодня уже было 6 таких вызовов».

**Т. АЛЕШИНА, Р. ЕФРЕМЕНКО,  
Е. ЛЬВОВА, Д. ШАЙДУЛЛИНА.**

**Фото: И. АЛЕХИНОЙ.**

### МЕГИОН СКАЗАЛ СВОЕ СЛОВО

По предварительным итогам территориальной избирательной комиссии, выборы по 221 избирательному округу в нашем городе состоялись. По одномандатному избирательному округу голоса распределились следующим образом:

А. Елин - 4723, И. Зиганшин - 324, А. Иванюк - 568, Ю. Румянцев - 1108, А. Рязанов - 2034, В. Саллахов - 656, Б. Саломатин - 3743, А. Смирнов - 2715, С. Ширьязданов - 150.

Против всех проголосовало 2144 человека.

По федеральному списку в нашем городе лидирует блок «Единство» - 4369 человек отдали свои голоса в его поддержку, за ним идут КПРФ - 4137, «Союз правых сил» - 1898, «Блок Жириновского» - 1647, «Яблоко» - 1495, «Отечество - Вся Россия» - 1377. Другие партии и блоки набрали минимум голосов.

Официальные данные по выборам будут напечатаны в следующем номере.

**Г. ДОРОШЕНКО.**

### ПОДВЕДЕНА ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Окружной избирательной комиссией ХМАО подведены предварительные итоги голосования. Участие в выборах приняли более 65% избирателей, или около 500 тысяч человек. К 11 часам 20 декабря обработаны 65 процентов избирательных бюллетеней.

По 222 избирательному округу лидирует А. Лоторев, за которого проголосовали 34% избирателей, 20% голосов набрал Б. Нуриев. Л. Анайкину поддержали 17% избирателей.

По 221 избирательному округу убедительную победу одерживает А. Рязанов - 33%, 20% избирателей проголосовали за А. Елина, 13% - за Б. Саломатина.

Среди партий и движений 27% избирателей оказа-

ли доверие избирательному блоку «Единство», приверженцев политики КПРФ - 16%. Неожиданный успех у «Союза правых сил» - 11,7%, около 9% набрал блок «Отечество - Вся Россия», 8,75% голосов у «Яблока», 8,49% - у блока Жириновского.

По словам представителя окривбиркома, особых изменений при обработке оставшихся избирательных бюллетеней не предвидится.

### МОСКВИЧИ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ЛУЖКОВА

По предварительным данным Московской городской избирательной комиссии, на выборах мэра Москвы убедительную победу одержал Юрий Лужков, оставив далеко позади главных своих соперников - лидера СПС Сергея Кириенко и управделами президентской администрации Павла Бородину.

**ИА «Югра-Информ».**



## 19 декабря - День энергетика

В связи с профессиональным праздником энергетиков я хотел бы поздравить всех работников муниципальных унитарных предприятий «Тепловодоканал», «Горэлектросеть», «Энергонефть» и поблагодарить их за хорошую и слаженную работу, а от лица всех жителей города - выразить надежду на то, что в скором будущем улицы и микрорайоны Мегиона станут более освещенными, а качество предоставляемых услуг - еще лучше. Желаю коллективам этих предприятий крепкого здоровья и семейного благополучия. Пусть жизнь будет наполнена только светлыми минутами радости и согрета теплом сердец близких вам людей!

А. ЧЕПАЙКИН, глава муниципального образования.

## Уважаемые энергетики!

Поздравляю вас с вашим профессиональным праздником - Днем энергетика!

Много лет назад электричество прочно вошло в нашу жизнь. Без него немислимы ни разработка нефтяных месторождений, ни жизнедеятельность современных городов и поселков.

В прямой зависимости от вашего отношения к своим обязанностям находятся условия труда, быта, отдыха тысяч мегионцев. Приятно отмечать, что именно с профессиональной и эффективной деятельностью энергетиков мы связываем такие понятия, как ответственность, гарантии надежности, спокойствия и благополучия.

Искренне желаю всем, кто относится к славной когорте энергетиков, здоровья, благополучия, успехов во всех делах, мира, добра и согласия!

М. ЗАНКИЕВ, депутат городской Думы, Думы ХМАО, вице-президент-руководитель Территориального управления НГК «Славнефть».



Николай Иванович Ермаков - старший мастер сетевого района номер один Муниципально-унитарного предприятия «Городские электрические сети». Профессию свою он выбрал один раз и на всю жизнь: был электриком в геологии, Мегионском предприятии тепловодоснабжения и инженерных сетей, горсети, «Энергонефти». Менялись названия предприятий, проходили реорганизации, а Николай Иванович продолжал добросовестно выполнять свою работу.

«Профессию я выбрал еще в детстве, - вспоминает Ермаков, - нравилось в школе на уроках физике изучать электричество. Тогда же попытался сделать свою первую проводку - протягивал свет в родительском доме. Многие стало другим с тех пор, но я до сих пор уверен, что моя профессия одна из самых нужных и полезных. Ведь именно от электрика зависит, чтобы на улицах и в зданиях нашего города было светло и уютно».

Беседовала  
Е. ЛЬВОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
от 13.12.99 года № 514Об охране хвойных молодняков  
в предновогодний период  
1999 года.

В целях сохранности хвойных молодняков зеленой зоны муниципального образования город Мегион:

1. Запретить вырубку хвойных молодняков в радиусе ближе 3-х км от г. Мегиона и поселка Высокий.

2. Начальнику ГОВД (Кобрусев Г.Г.), лесничему Куль-Еганского лесничества (Загудаев С.П.), лесничему Октябрьского лесничества (Мезенцев П.Е.) зам. директора МУП «ЖКУ» по благоустройству и озеленению (Петров И.А.) организовать с привлечением ГИБДД (Матвеев В.А.) постоянный пост «Технической инспекции» и передвижные посты патрулирования.

3. Куль-Еганскому и Октябрьскому лесничествам обеспечить на территории муниципального образования своевременное распространение талонов на вырубку новогодних елок через торговую сеть.

4. Лиц, допустивших правонарушения (самовольная рубка или повреждение зеленых насаждений в парках, скверах, на улицах населенных пунктов, в лесопосадках вдоль автомобильных дорог общего пользования), привлекать к административной ответственности с наложением штрафа (на физических лиц - в размере от одного до трех минимальных оплат труда; на должностных лиц - в размере от одного до десяти минимальных оплат труда) в соответствии с законодательством.

5. Постановление довести до сведения населения через средства массовой информации.

А.П.ЧЕПАЙКИН, глава местного самоуправления.

Приглашаем  
к разговоруСТАРЫЕ МЫСЛИ  
О ГЛАВНОМ

Забота наша такая,  
Забота наша простая -  
Жила бы страна родная,  
И нету других забот.

Ну что, дорогой горожанин? Знаю! Ты не устал читать, ты любишь читать, но ты отдал бы предпочтении такому чтению, которое бы принесло хорошее настроение, и чтобы состояние души было полетным.

Ох, как все-таки хорошо жить на этом белом свете! Ну тогда читай, не останавливайся и жди в будущих газетах продолжения «Старых мыслей о главном».

Декабрь уж на дворе, а в городе еще нет достаточного волнения о том, что наряду с выборами в Государственную Думу будут выборы и местного значения, тем более выборы в мэры. Как ты думаешь, мегионец, есть шанс у нашего ныне действующего мэра продлить свои полномочия на следующий срок? Автор этой статьи придерживается мнения, что да, есть такой вариант. Давайте поразмышляем.

Позиция мэра, его роль, его статус, содержание его работы, умение управлять, умение мыслить, анализировать, любить, уважать, в целом быть мэром - это то, что не появляется в мгновение ока в самом оптимальном виде. Это то, что вырабатывается временем и долгим человеческим трудом. Согласитесь! Четыре года для решения такой задачи, как соответствовать понятию «мэра», просто недостаточно. И приобретать знания, и тут же управлять, и претендовать на конкретный, «идеальный» результат просто сложно. Если бы история мэрства, градоуправления опиралась на уже сформировавшееся понятие «градоначальника», то тогда, возможно, и хватало бы этого срока. Но о наследии пока сложно говорить, его надо формировать и формировать. А для этого понадобится по меньшей мере еще 10-15 лет. Тогда, может быть, есть смысл продолжать сознательно, коллективно ваять образ мэра. И, возможно, это необходимо сделать на ныне действующем градоуправителе? Вот об этом пойдет речь в газетных ремарках.

И чтобы задать полностью постановки вопроса, следует, на мой взгляд, высказаться не только «за», но и «против», поскольку это лишь один взгляд. Но есть же и другие мнения! Ты меня понял, «проницательный читатель»? Я - «за», но за коллективную работу по «пестованию» мэра нынешнего в мэра будущего, а не за индивидуальную «материнскую» опеку.

Надеждин.

## У ЭНЕРГЕТИКОВ - БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

Два года назад в городе было создано специализированное предприятие, занимающееся эксплуатацией и ремонтом электрических сетей, - Муниципальное унитарное предприятие «Горэлектросеть». Сегодня мы беседуем с руководителем предприятия Александром Валериановичем Багиновым.

- Александр Валерианович, что, на Ваш взгляд, сделано за два года, что удалось и что еще предстоит?

- Два года - срок небольшой, но за это время создан крепкий и работоспособный коллектив. Уходящий год был довольно успешным для нашего предприятия: мы получили статус продавца электроэнергии, следовательно, приобретаем ее по льготной цене. Кроме того, достигнута договоренность с округом о финансировании реконструкции городских электрических сетей. И уже освоено более одного миллиона рублей, выделенных на эти цели. Сейчас Ханты-Мансийское управление выделяет нам еще столько же.

- Уже определены объекты, на реконструкцию которых будут потрачены средства?

- Одной из первоочередных задач для нас стало строительство новой подстанции в районе котельной «Южная» для обслуживания 13, 14 и 15 микрорайонов. Многие горожане возмущались по поводу длительного отключения электроэнергии, произошедшего

около месяца назад. Это случилось из-за отказа генератора. Чтобы подобное не повторялось, нужно разгрузить две существующие подстанции. К строительству дополнительной думаем приступить уже в следующем году.

- Почему нынешней зимой стало меньше работающих уличных фонарей?

- У нас были проблемы с закупкой светильников, селекторов и других запасных частей для фонарей. Сейчас мы приобрели все необходимое и в ближайшее время проведем работы по ремонту и обслуживанию фонарей. Если говорить о качестве освещения улиц нашего города, то оно нуждается в серьезном улучшении. Например, на Нагорной, Под орной, Львовской практически нет фонарей. Жалобы по этому вопросу поступают очень часто. Обращаются к нам, хотя возводить новые линии должны строители. К сожалению, этот вопрос пока не решается.

- Множество претензий вызывает и отключение квартир от электроснабжения. Всегда ли подобная мера оправдана?

- Отключение света у злостных неплательщиков - вынужденная мера. Мы прибегаем к ней только в том случае, если действительно нет иного выхода, а должник не реагирует на многочисленные предупреждения. Нам подобное воздействие нравится не больше, чем горожанам - на отключение и подключение надо послать электрика.

Кроме того, за то время, пока потребитель не пользуется услугой, он не оплачивает ее, а значит, ежемесячно предприятие теряет немалые средства. Хотя отключение и непопулярная мера, но довольно действенная. Оставшись без электричества, и организации, и граждане в очень короткие сроки гасят задолженность, накопившуюся за много месяцев.

- Как продвигаются работы по подготовке города к Новому году?

- В этом году планируем украсить город больше чем обычно: в каждом микрорайоне установлены елки, украшены гирляндами, на многих улицах города появится праздничная иллюминация. Хотелось бы, конечно, повесить специальные украшения, изготовленные по высоким технологиям, чтобы наш город был не хуже других, но денег на эти цели выделено не так уже много, и гирлянды делаем своими силами.

В конце года у предприятия особенно много работы. Подготовка избирательных участков, украшение города - все это требует скоординированности усилий, привлечения всех рабочих. В эти нелегкие дни хотелось бы поздравить с профессиональным праздником всех коллег и пожелать им всего наилучшего.

## ПОЛОЖЕНИЕ о проведении городского конкурса «На лучшее праздничное оформление микрорайона, учреждения, предприятия»

Конкурс проводится администрацией муниципального образования город Мегион.

## 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА

1.1. Привлечение учреждений и организаций в праздничном оформлении города.

1.2. Благоустройство закрепленных территорий.

1.3. Воспитание эстетического вкуса горожан.

1.4. Создание праздничной атмосферы в городе.

1.5. Организация досуга населения в зимнее время.

1.6. Стимулирование оформительского мастерства.

## 2. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

2.1 В конкурсе принимают участие предприятия, организации и предприниматели города.

2.2 В конкурсе могут быть представлены: оформленные фасады здания и прилегающей территории (елка, снежные фигуры, гирлянды, горки и т.д.); оформление витрин, оконных проемов, входов в здание.

## 3 КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

Оригинальность, красочность, качество исполнения, гармоничность, отражение тематики Нового года.

## 4. ПОощРЕНИЕ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА

4.1. По заявке представителей организации, комиссия по проведению конкурса принимает работу и подводит итоги конкурса с 20 по 25 декабря 1999 года.

4.2. Участники трех лучших работ награждаются дипломами и ценными подарками по номинациям: оформление микрорайона; оформление предприятий; оформление магазинов и киосков.

Заявки принимаются до 22.12.99 по адресу: ул. Нефтяников, 8, каб. 306, тел. 4-33-86.



## «ДИРИЖЕР ТВОРЧЕСКОГО ОРКЕСТРА»

Если ты гореть не будешь,

Если мы гореть не будем,

Если я гореть не буду,

Кто ж тогда рассеет тьму?

М. Джалиль.

Человек года, по-моему, это Елена Ивановна Тимошук, директор школы-гимназии № 5. Вот уже 25 лет она несет свой радостный крест подвижника народного образования. Ее неуемной энергии, мужеству, широкой образованности, эрудиции, умению общаться можно только позавидовать. Она постоянно в поиске, учится,



Кандидат на звание  
«Человек года»

поднимается по ступенькам педагогического мастерства. К ней можно обратиться с любым вопросом, и она всегда найдет верный ответ, потому что она тонкий психолог, мудрый человек, профессионал высочайшего уровня. Ее душа открыта всем.

А ее фанатичная преданность делу вызывает уважение. Елена Ивановна подобрала для гимназии работоспособный коллектив. У всех педагогов, работающих в школе, есть, так сказать, «побудитель» к творчеству. Это директор.

Она умеет убеждать. Не перестаешь удивляться ее способности к многообразию профессиональных ролей. Директор досконально знает весь процесс школьного обучения и возможности каждого педагога. Она - как дирижер огромного, слаженного, интеллектуального, научного, творческого оркестра.

Ее школа - единственная в городе, где сотрудничество с учеными из г. г. Нижневартовска и Екатеринбурга по-

ставлено на серьезную научную основу. Результаты - налицо: в этом году школа в городской Олимпиаде завоевала большое количество призовых мест.

При всей загруженности Елена Ивановна находит время на общественную работу. В городе второй год нет отдела по народному образованию, и если школы функционируют нормально, то в этом большая заслуга Е. И. Тимошук, ибо она возглавляет Совет директоров школ. Она - член Политсовета общественного движения «Югра», президиума женского движения в городе. Телефон у нее не умолкает, ее совет нужен всем. И она щедро делится своим богатым административно-педагогическим опытом.

Таким и должен быть учитель. И работать под ее руководством - великое счастье, ибо ее энтузиазм и патриотизм заразительны.

**Н. А. ШЛЫКОВА,**  
ветеран педагогического труда.

## НА ФИНИШЕ ГОДА

На последнем в этом году (двадцать четвертом) заседании Думы Ханты-Мансийского автономного округа депутаты завершили работу над бюджетом автономного округа на 2000 год. Во втором чтении приняли закон о налоговых льготах, продолжилось внесение изменений и дополнений в Устав (Основной закон) нашего субъекта Российской Федерации.

Но началось заседание с того, что законодатели заслушали отчет об исполнении бюджета за 9 месяцев нынешнего года. Показатели, представленные на их суд, обнадеживают. Плановые назначения по сбору налогов на прибыль перевыполнены в два с половиной раза, значительно увеличен сбор средств на восстановление минерально-сырьевой базы. Поступления «живыми» деньгами в 4,4 раза выше уровня прошлого года.

Расходы бюджета составили 11021645 тыс. рублей при годовом плане 11852185 тыс. рублей, в результате чего погашены задолженности по заработной плате и частично - по отчислениям во внебюд-

жетные фонды, пособиям на детей и стипендиям.

Острую дискуссию вызвало содержание статьи первой законопроект «О налоговых льготах». В ней шла речь о том, чтобы для тех предприятий, которые исправно вносят текущие платежи и не наказаны штрафами и пенями, размер ставки налога на имущество сократить вдвое. Подобная практика существует уже несколько лет, и она позволила инвестировать значительные средства в развитие производства.

Но это вызвало возражения глав местного самоуправления, которые с цифрами в руках доказали, что при подобных льготах потери в бюджетах муниципальных образований неизбежны. По предложению председателя Думы Сергея Собянина, администрации и согласительной комиссии было решено налоговую льготу предприятиям предоставлять за счет доли средств, зачисляемых в окружной бюджет, а муниципалитеты по данному вопросу будут определяться самостоятельно.

Еще два чрезвычайно важных события произошло на пос-

леднем в этом году заседании законодательного собрания автономного округа. Была утверждена структура правительства. В Уставе округа прописан механизм формирования ассамблеи коренных малочисленных народов. Новшество заключается в том, что кандидаты в депутаты Ассамблеи будут избираться съездом коренных малочисленных народов, а голосовать за них будет все население.

Завершилось предновогоднее заседание на торжественной ноте. Звание Почетного гражданина Ханты-Мансийского автономного округа было присвоено президенту нефтяной компании «Сургутнефтегаз» Владимиру Богданову. Традиционную пресс-конференцию для средств массовой информации провели совместно председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа Сергей Собянин и его коллега, председатель Тюменской областной Думы Сергей Корепанов.

Пресс-центр  
Думы ХМАО.

## НА РУБЕЖЕ ВЕКОВ

В течение всего 2000 года в столице округа - городе Ханты-Мансийске по распоряжению губернатора будут проходить Дни городов и районов под общим названием «Округ на рубеже веков» и приурочены к 70-летию Ханты-Мансийского автономного округа.

Сформирован и утвержден оргкомитет, членами которого являются все главы администраций муниципальных образований.

Цель Дней городов и районов в год семидесятилетия округа, на рубеже веков - показать красоту и богатство Югорской земли, историю края, ее городов и сел, накопленный опыт по решению социальных и экономических проблем.

Согласно поданным заявкам территории-участники самостоятельно готовят выставки, ярмарки, стенды, костюмы и декорации для выступлений своих творческих коллективов.

На протяжении всех этих дней работает постоянно действующий клуб профессионалов, чувствующих перспективы нового дела, знающих и умеющих его организовать. Право стать членом клуба предоставляется одному человеку от территории, который может приезжать на каждый очередной День города или района либо присылать идеи и темы для обсуждения.

В преддверии мероприятий будет проводиться активная рекламная кампания для при-

влечения внимания общественности, всех слоев населения.

По итогам Дней городов и районов наиболее яркие мероприятия, достижения, победители конкурсов будут отмечены призами председателя Правительства автономного округа, специальными премиями фондов и включены в каталог-справочник, посвященный Дню рождения округа.

Награждение состоится в дни празднования 70-летия Ханты-Мансийского автономного округа в декабре 2000 года.

Информационное управление администрации ХМАО.

## Мир против наркотиков

# ТРЕБОВАТЕЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ

### ЧЕТВЕРТЫЙ ЭТАП

Начало в № 93, 95, 97.

Постараюсь сделать все, что от меня зависит как от родителя, отвечающего за своего ребенка...

Родительская ответственность - дело непростое. Нести ответственность за совершенно безответственного ребенка - дело еще гораздо более сложное, а порой и невозможное. Как часто живущие рядом с наркоманом срываются и ведут себя, как сумасшедшие, в ответ на поведение больного! Всем нам в сообществе знакомы эти отчаянные срывы. В принципе здоровые, контролируемые себя люди, мы порой предпринимаем безумные шаги под влиянием страха за наркомана или гнева на него же. Доведенные до морального, физического и финансового краха мы обнаруживаем, что нам становилось все труднее отвечать за самих себя. Очень часто эмоции брали верх над здравомыслием, и мы превращались в воплощение жалости к себе, гнева, мстительности.

Любому нетрудно понять, что под мощным давлением таких чувств мы вели себя безответственно. Мы говорим про такие срывы: «Я была не в себе». Когда из-за наркомана начи-



нает меняться наше поведение, это значит, что его/ее болезнь захватила и нас. Беда началась с небольшого, безответственного отношения к своим обязанностям, и вот это превратилось в большую проблему всей семьи. Кажется, что все члены семьи утратили здравомыслие.

Итак, стремясь вернуть нормальную жизнь себе и детям, мы должны воспитывать в них понятия долга и ответственности. Не думайте, пожалуйста, что сейчас уже не до этого. Разумное, зрелое, взвешенное действие именно сейчас нужно всего. Конечно, учить ребенка несению ответственности за свои поступки - это процесс длительный, выходящий за пределы того критического положения, в котором, вероятно, он/она сейчас находится. Но прежде всего мы должны сами взять себя в руки, успокоить расшатавшиеся нервы, отбросить страхи завтрашнего дня, сосредоточиться на возможностях и надеждах дня сегодняшнего, в этом наш родительский долг.

Да, мы сбились с ритма жизни, потерялись, зашли в тупик. Теперь - время выбирать на прочную почву, привести себя в порядок, чтобы помочь больному ребенку.

### ПЯТЫЙ ЭТАП

Я ожидаю от сына/дочери участия в жизни семьи.

Такое утверждение, вероятно, вызовет злую усмешку или смех у тех, кто живет рядом с наркоманом. Ожидать, чтобы наркоман делал что-либо по дому, - это просто глупо. Любый родитель скажет: «Я не могу даже представить, что она/он может действовать, как нормальный человек. Ведь ему/ей нет ни до чего дела, лишь бы получить кайф. Даже если он/она обещает, я никогда не надеюсь». Да, к сожалению, все это на самом деле верно. Мы знаем на горьком опыте о безответственности наркомана, поэтому ждем от него/нее только плохого и очередных душевных ран.

И тем не менее, такая позиция - зарание отказаться от возможности несения ответственности наркоманом - нам вредит. Ведь мы продолжаем отвечать за дела в доме. Мы бессильны повлиять на его/ее пристрастие, поэтому придется переносить все, что связано с поведением наркомана. Мы можем и должны допускать, чтобы наркоман испытывал на себе результаты своих неверных решений. Если же он/она делает все, чтобы попасть в беду, а мы тут же делаем все, чтобы беды не случилось, то мы таким образом приучаем его/ее к безответственности. Мы мо-

жем и должны устанавливать пределы допустимого. Например, можно заранее договориться по поводу краж, шума, драк, компаний под кайфом в доме и многом другом. Если же ничего не оговорено, нет требований, дом превращается в поле битвы, где каждую минуту могут раздаться взрывы.

Если пристрастившемуся к наркотикам его близкие позволяют жить рядом, значит, от него/нее ожидают нормального к себе отношения. Родители нетребовательные и всепрощающие, обнаружив, что все их благие усилия не приносят ничего хорошего, становятся обидчивыми и развивают непомерную жалость к себе. Когда один человек делает что-либо вместо другого, он способствует развитию у другого человека чувства вины, депрессии, противодействия. «Доброжелатель» сам впадает в зависимость - потребность постоянно делать что-то вместо другого.

Поэтому очень важно для родителей сохранить хоть какую-то надежду и ожидать, что наркоман способен нести ответственность за себя. Ждать многого нереально, это ведет к разочарованиям. Но ждать слишком малого и ничего не требовать - значит, приглашать «сидеться на шею» с результатом, плачевным для обеих сторон.

Продолжение следует.



## ЧП ВОРЫ - УБИЙЦЫ

14 декабря, в 8.15, в дежурную часть Отдела внутренних дел города Мегиона поступило телефонное сообщение от директора Учебно-производственного комбината о том, что в здании его обнаружен труп сторожа (29-летней женщины) с внешними признаками насильственной смерти. На место преступления незамедлительно выехала следственно-оперативная группа в составе сотрудников Отдела внутренних дел и прокуратуры города.

Из показаний директора комбината стало ясно, что пропали два видеомонитора, видеокамера, телевизор, настенные часы, телефонные аппараты.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска в течение трех часов установили лично-

сти лиц, совершивших это преступление. По подозрению в его совершении были задержаны двое несовершеннолетних 1983 г.р., учащиеся средних учебных заведений, у которых при обыске похищенное имущество было обнаружено и изъято.

В ходе допроса подозреваемых выяснилось, что они около часа ночи через чердак проникли в помещение Учебно-производственного комбината, который находится в достаточно людном месте. Но перед тем, как покинуть место преступления, они совершили убийство сторожа.

По данному факту прокуратурой города было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 105 ч. 2 УК РФ. Ведется следствие.

Штаб ОВД г. Мегиона.

### По сводкам оперативных служб

#### УСТРОИЛИ ДРАКУ

6 декабря, около 20 часов, на территории ОПСа НГДУ трое мужчин устроили драку и причинили телесные повреждения стрелку СБ «МНГ». Это стало результатом просьбы охранника покинуть территорию. Личности, подозреваемые в совершении хулиганства, установлены. По данному факту возбуждено уголовное дело.

#### ВОРУЮТ И ГРАБЯТ

7 декабря, в течение дня, преступники взломали дверь и похитили ювелирные изделия на общую сумму 6 тыс. рублей из квартиры в доме по Сутормина, 14.

Следующей ночью из квартиры дома № 15/4 по ул. Садовой путем свободного доступа похищено имущество на общую сумму более 20 тыс. рублей.

8 декабря, около 21.30, совершен грабёж в помещении павильона «Ангелика», расположенного по ул. Заречной. У женщины неизвестный открыто похитил дамскую сумочку.

#### ПОХОЖЕ, ГЕРОИН

Вечером 10 декабря во время проведения оперативно-розыскных мероприятий в подъезде многоэтажного дома по ул. Заречной был задержан 26-летний безработный, который уже был ранее судим. У него при личном досмотре было обнаружено и изъято два пакетика с порошком белого цвета, похожего на героин.

#### КУШАТЬ ЗАХОТЕЛОСЬ

В ночь на 11 декабря в очередной раз совершена кража из пищеблока МЛПУ «Городская больница» по ул. Заречной. Преступники проникли в помещение, отжав решетки на окне, и похитили продукты питания на сумму около 7500 руб.

#### НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ ПРОДАЮТ СПИРТНОЕ

Кроме того, 9 декабря силами милиции общественной безопасности проведена профилактическая операция «Микроучасток», в ходе которой проверено 5 лиц, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции, 5 ранее судимых, 19 владельцев охотничьего оружия. В результате выявлено 9 административных правонарушений. Участковые инспектора милиции также провели мероприятия по выявлению нарушений правил торговли спиртными напитками, в ходе которых выявлено 10 фактов продажи спиртных напитков несовершеннолетним.

#### ТАЙНОЕ СТАЛО ЯВНЫМ

Раскрыта кража, совершенная ночью 10 ноября, когда с автомобиля «Шкода-Фаворит», находившегося во дворе дома № 17 по ул. Заречной, было тайно похищено лобовое стекло. Похищенное изъято. В совершении данной кражи подозревается 27-летний ранее судимый гражданин, который нигде не работает.

#### БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ - РАЗДЕВАЮТ

Регистрируются и первые случаи кражи верхней одежды, оставляемой без присмотра в общественных местах. Так, 10 декабря, с 8.00 до 10.00 часов, из Детского реабилитационного центра «Жемчужинка» по ул. Сутормина путем свободного доступа была похищена дубленка стоимостью 7 тыс. рублей. Надеемся, что все жители будут тщательнее следить за сохранностью дорогой зимней одежды, да и недорогой тоже.

**Т. РЯПОСОВА, инспектор штаба ОВД г. Мегиона по связям со СМИ.**

**Тендерная комиссия администрации муниципального образования город Мегион** объявляет о принятии предложений от организаций на проведение тендера (конкурса) для ЦГСЭН г. Мегиона для приобретения следующего оборудования (по линии ГО и ЧС):

- спектрометрический комплекс «Прогресс».

**Исходные данные:** сумма закупки - 110 000, 00 руб.

Предложения направлять в Тендерно-договорной отдел администрации г. Мегиона в срок до 30.12.99 г.

Всю дополнительную информацию можно получить по телефонам для справок: 3-56-56 (тел./факс: 3-51-95).

**Тендерная комиссия администрации муниципального образования город Мегион** объявляет о принятии предложений от организаций на проведение тендера (конкурса) на поставку вакцины «Гриппол» для МЛПУ «Городская больница».

**Исходные данные:** сумма закупа - 225 225, 00 руб.

Предложения направлять в Тендерно-договорной отдел администрации г. Мегиона в срок до 30.12.99 г.

Всю дополнительную информацию можно получить по телефонам для справок: 3-56-56 (тел./факс: 3-51-95).

**Тендерная комиссия администрации муниципального образования город Мегион** объявляет о принятии предложений от организаций по заявке МЛПУ «Городская больница» на проведение тендера (конкурса) на изготовление и гарантийный ремонт аппаратно-программного комплекса с цифровой записью суточной ЭКГ.

**Исходные данные:**

1. Сумма закупки - 1476, 40 у.е.

2. Изготовление и передачу аппаратно-программного комплекса с цифровой записью суточной ЭКГ (по Холтеру) «Кардиотехника-4000» в составе:

- носимый многосуточный кардиомонитор «Кардиотехника-4000» в комплекте с чехлом - 1 шт.;

- зарядное устройство для АКБ - 1 шт.;

- аккумуляторы для мониторов - 6 шт.;

- комплект документации.

3. Осуществлять:

- гарантийный ремонт кардиомонитора «Кардиотехника-4000» в течение 36 месяцев;

- бесплатную поставку новых версий программного обеспечения в течение гарантийного срока.

4. Оплата продукции производится в рублях, 1 условная единица = \$ 1 USD по курсу ЦБ РФ.

5. Срок выполнения работ - в течение 45 дней со дня подписания договора.

Предложения направлять в Тендерно-договорной отдел администрации г. Мегиона в срок до 30.12.99 г.

Всю дополнительную информацию можно получить по телефонам для справок: 3-56-56 (тел./факс: 3-51-95).

**Тендерная комиссия администрации муниципального образования город Мегион** объявляет о принятии предложений от организаций на проведение тендера (конкурса) на поставку медицинского оборудования для МЛПУ «Городская больница» согласно перечню:

номер позиции	наименование позиции	кол-во
- FB - 34 K - 1	щипцы для биопс. с иглой и отверстием	1 set
- FB -34 K - 1	щипцы для биопс. с иглой и отверстием	1 set
- HX 5 LR	клип-аппликатор с набором клипс	1 set
- HX - 20 L-RS	лигирующий инструмент	1 set
- MAJ - 254	петля (10 шт.)	2 set
- MB - 146	смазка силиконовая	4 set
- MH - 594	прозрачный колпачок с ободком (5 шт.)	1 set.

**Исходные данные:**

- сумма закупки - 3036, 00 у.е.;

- расчет стоимости поставляемого оборудования производится по курсу ЦБ РФ;

- оборудование поставляется в течение десяти недель со дня подписания договора;

- частичная отгрузка разрешается;

- гарантийный период составляет 12 месяцев с даты, указанной на гарантийной карточке;

- исполнитель берет на себя расходы по ремонту или замене гарантийного оборудования, вышедшего из строя по вине фирмы-изготовителя.

Предложения направлять в Тендерно-договорной отдел администрации г. Мегиона в срок до 30.12.99 г.

Всю дополнительную информацию можно получить по телефонам для справок: 3-56-56 (тел./факс: 3-51-95).

Уважаемые мегионцы!

Поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Приглашаем посетить новогодние мероприятия.

**25 декабря**

12.00 - главная елка города! Спектакль «Похищение века». Представление у елки (по пригласительным билетам) - Центр культуры и досуга «Прометей».

15.00 - открытие снежного городка. Театрализованное представление «Волшебство уходящего века». Спортивные состязания. Снежный городок на площади у ЦКД «Прометей».

**31 декабря**

21.00 - молодежный Новогодний вечер «Карнавал столетий» - ЦКД «Прометей».

**Со 2 по 10 января**

19.00 - молодежные вечера - ЦКД «Прометей».

## Яркое Новогоднее феерическое шоу!

Представляют Елена Радковец и модельеры «Амрита».

Программа:

Музыкальные танцевальные номера в исполнении молодых артистов. Показ моделей Елены Радковец.

Ждем вас 24 декабря, в 18.00, в ДК «Сибирь» пос. Высокий.

Цена билета - 45 рублей.

Пенсионерам, желающим обменять приватизированные 3-комнатные квартиры в



капитальном фонде г. Мегиона

на равноценные в

г. Мелитупе (Башкортостан), обращаться в Комитет по регулированию жилищных отношений (ул. Строителей, 7/1).

**Часы работы:** с 9.00 до 16.00 час., перерыв с 12.00 до 13.00 час., среда - неприемный день. Переезд возможен в 1 квартале 2000 года. **Телефон для справок: 3-13-89.**

Телефоны агентства: директор, гл. редактор: 3-64-94, редактор: 3-60-66, корреспонденты: 3-78-27, бухгалтерия: 3-78-27, коммерческий директор, типография: 3-64-80. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7.

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается МУП «Информационное агентство «Мегионские новости», набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбург. Регистрационный номер - Е-1403. Индекс - 29370. Директор, главный редактор: Г. Ф. Дорошенко. Редактор: Т. И. Алешина.

Тираж 2000. Отпечатана в Нижнеартовске. Издательский центр «МВ-принт». Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан - 20.12.99г. в 14.00.